

乡村行·看振兴

李彦淼搭上村企联建“顺风车”——

秋收后，轻松挣20多万元

10月17日上午，在叶县田庄乡张申庄村的一块空地上，村民李彦淼正组织人员将晒干的高粱去杂装包。“今天是最后一次向贵州发货了，车一开走，就意味着秋收结束了。”他高兴地说。

今年，50多岁的李彦淼管理了644亩(1亩≈666.67平方米)秋作物，分别为344亩高粱、256亩玉米和40多亩黄豆。

“管600多亩地，比我原来种40多亩地还轻松。”李彦淼感慨地说，这得益于他搭上了张申庄村集体和河南天硕农业集团有限公司联建的“顺风车”。

河南天硕农业集团有限公司是由叶县本土培育成长起来的现代农业公司，集农业种植和粮食贸易、农产品深加工于一体，拥有一批农业种植技术人才和下游客户，实施订单种植。为发展村集体经济，张申庄村流转村民土地搞种植，因缺少资金和种植技术等发展吃力。于是，天硕农业“吃”下张申庄村流转的全部土地，种植订单作物，每年付给村集体每亩100元的保底红利。

“我从天硕农业那里返包了村集体的地，负责投资和管理。”李彦淼说，他曾经流转了40多亩地，有着丰富的种植经验。李彦淼与天硕农业一拍即合，很快参与到村企联建中：种植过程中投资自己出，犁、耙、种、收等农田服务管理由天硕农业负责，天硕农业还要保证产量，并按照优于市场价收购农作物。

“我实际成了看管者，需要浇地、打药了，就给天硕农业打个电话，省心多了。”李彦淼说，他平时只负责察看农作物的长势及早涝和病虫害等，天硕农业会根据实际情况采取应对措施。“其实，天硕农业比我更操心，他们的技术人员经常到地里巡视。”他说。

今年秋季是村企联建实施后的第一个收获季，李彦淼的各类农作物亩产值预估为：高粱1700元、玉米1400多元、黄豆1000多元。刨除所有投资及管理服务费用，每亩纯收入达500多元。几项累计下来，纯利润达32万多元。按照八二分成原则，获得八成利润的李彦淼能得到20多万元。

“村企联建，让我的种地积极性更高了。”李彦淼说。目前，他又从天硕农业那里流转300多亩地，今年秋季麦播面积将扩大到近千亩。

“天硕农业那里流转300多亩地，今年秋季麦播面积将扩大到近千亩。”李彦淼说。目前，他又从天硕农业那里流转300多亩地，今年秋季麦播面积将扩大到近千亩。

“天硕农业那里流转300多亩地，今年秋季麦播面积将扩大到近千亩。”李彦淼说。目前，他又从天硕农业那里流转300多亩地，今年秋季麦播面积将扩大到近千亩。

(本报记者 杨沛洁)

乡村纪行



采收“神仙蚕”

10月17日，在鲁山县蚕业发展中心高效示范园区，蚕农在采收“神仙蚕”。

“神仙蚕”是指即将结茧的蚕，可作为食材。当前，鲁山县柞坡上的秋柞蚕即将进入结茧期，蚕农开始忙着采收，每公斤价格近70元。

马进伟 摄



石榴丰收

10月15日，游客在果园里采摘石榴。

近年来，卫东区大力发展生态旅游农业，位于东高皇街道上徐村的金牛山上栽种了万亩(1亩≈666.67平方米)软籽石榴。由于科学管理，今年石榴喜获丰收，吸引了众多游客前往观光采摘。

古国凡 摄



颗粒归仓

10月16日中午，郝县堂街镇王来湾村三组村民王永彬和妻子步先枝在村头挑拣花生。

今年，堂街镇共种植玉米、花生、大豆等秋作物44700亩(1亩≈666.67平方米)，截至10月17日16点，收获78%，秋收大头已落地。

本报记者 张鸿雨 摄

商酒务镇：

收割机械化 秋收“加速度”

本报讯(记者巫鹏 通讯员郭文华)10月17日，走进宝丰县商酒务镇，乡村田野上处处洋溢着丰收的喜悦。在商酒务镇种粮大户郭申的高产玉米田里，伴随着轰鸣声，收割机、运输三轮车来回穿梭，摘棒、剥皮、装车等环节有条不紊，一派忙碌的景象。

自秋收以来，该镇投入拖拉机、收割机、旋耕机等86台机械，趁着晴好天气，抓紧收割、晾晒农作物，确保秋粮颗粒归仓。

近年来，在惠农政策的推动下，该镇农业机械化程度不断提高，农户种粮热情不断高涨。

“今年，我种了2500余亩(1亩≈666.67平方米)高产玉米，镇党委、政府经常派专业人员为我们提供技术指导。今年墒情足，玉米长势好，估计亩产在800公斤左右，而且由公司直接收购。玉米成熟后，从收割、运输到烘干全部都是机械化作业，现在种田比以前轻松多了，大家越来越有盼头。”商酒务镇种粮大户赵振强说。

该镇大力推广高效智能农机，提高精量播种、机收减损水平，落实秋粮“一喷多促”等关键技术，精准管控各生产环节，为保障丰收夯实根基。

据商酒务镇党委书记郭书东介绍，今年，该镇种植玉米48万亩，截至10月16日下午6时，已经收割435万亩。接下来，该镇将重点做好秋耕和备播工作，派出农技人员深入田间地头指导农民合理安排播期，落实深耕深松、适深精播等技术，帮助协调解决农资供应、政策落实等方面的困难问题，确保来年粮食丰产稳产。

中国平煤神马产生首位中国作协会员

本报讯(记者赵志国)10月17日，从中国平煤神马传来消息，中国作家协会官网近日发布2023年新会员名单，中国平煤神马作家安建功名列其中，填补了该集团成立68年来没有中国作协会员的空白。

中国作家协会是中国各民族作家自愿结合的专业性人民团体，是党和政府联系广大作家、文学工作者的桥梁和纽带，是繁荣文学事业、加强社会主义精神文明建设的重要社会力量。

安建功现为中国报告文学协会会员、中国作家协会副秘书长、平顶山市作家协会副主席，著有小说集《门》、散文集《像星光一样浅唱》《心中那片沃土》、诗集《我是一只小鸟》以及电影剧本《杨春的站台》《拯救》。

积极践行大食物观 扛稳粮食安全重任

(上接第一版)

近年来，我市积极推进“好粮油”行动计划，力争让更多产品进入河南省“好粮油”产品名录，目前已有舞钢市松林食品有限责任公司等3家企业的4个产品荣获河南省“好粮油”产品称号。同时，我市加大绿色食品基地建设力度，统筹推进全市“一园两区”粮食仓储产业格局，全面打造省级现代农业产业园、全国绿色食品原料标准化生产基地，推动形成多点突破、以点带面、立体提升、纵深推进的粮食产业发展新格局。

节约粮食需要人人参与

“争做节约宣传员，及时制止浪费行为。从个人做起，在全社会形成浪费可耻、节约光荣的良好氛围……”在鹰城广场的活动现场，众多市民积

极签订“爱粮节粮 厉行节约”倡议书，表示要做节约粮食的倡导者、践行者和宣传员。

“今天参加活动收获很大，通过宣传展板，我看到每年国家餐饮浪费粮食1700万吨到1800万吨，相当于3000万人到5000万人一年的口粮，触目惊心。今后，我会更加爱惜粮食，外出就餐力争吃多少点多少，吃不完的饭菜一定打包带走。”在平顶山学院任职的朱品文说。

“节约粮食也有小窍门，市民很容易就能做到。”市粮储局办公室主任王冰说，比如适当盛饭、避免剩餐；不攀比，以节约为荣，以浪费为耻；不偏食、不挑食；饭店就餐，若有剩余带回家等。只要大家身体力行，浪费粮食的现象就会大大减少。

“看到一些人饭菜没吃几口就倒

掉，感觉特别心疼。我们这代人吃过去，就更加珍惜粮食，剩菜剩饭都是加热再吃。希望政府多做这样的宣传，让人人都知道节约粮食的重要性，从根本上杜绝浪费粮食。”80岁的市民程秀德说。

国以民为本，民以食为天。市粮储局局长贾肖鹏表示，市粮储局将全面落实市委、市政府的决策部署，坚决扛稳粮食安全党政同责，夯实粮食安全根基；持续提升应急保供能力，健全应急保障体系，抓好粮食安全供给；持续夯实粮食产业项目基础，紧盯重点项目，助推粮食产业高质量发展；持续提升粮食市场监管水平，依法管粮管储，筑牢粮食安全防线，为我市“壮大新动能、奋进百强市”接续奋斗、作出新的更大贡献。

(本报记者 朱江森)

学思想 强党性 重实践 建新功

本报讯(记者孙聪利 通讯员周洋)“叔，您看用手机进行人脸识别，很快就能办理成功了。”10月17日，湛河区马庄街道马庄村联户党员李丽来到80岁村民侯建勋家中，帮助他认证高龄补贴。认证过后，李丽又把老人的家里里外外打扫了一遍，老人连声道谢。

这是马庄街道开展党员联户工作的一个缩影。为提升党建引领基层治理效能，湛河区扎实推进党员联户工作，推动党员“进群众门、结群众亲、解群众忧”，拉近了党群距离，夯实了“支部过硬星”，以点带面开启乡村治理“心”路径。

该区构建“党员问事、联动办事、群众评事”工作机制，织密“区委—乡镇党委—村党组织—村片区党小组—党员联户”五级组织体系，让群众之事“件件有落实、事事有回应”。对于群众的诉求和问题，党员独立能办的立即办；需要党组织协调办理的，通过每月召开支委会会议讨论研究处理；对涉及面广、群众反映强烈的事项，由村级“吹哨”上报，乡镇响应处理，县级兜底办结，实行闭环处理。

按照“就近就亲就便”原则和“联得上感情、办得了事情”要求，该区核定党员联户区域和名单，张贴“共产党员联户”标志牌，每名党员确定3户至5户作为联户对象，确保群众户户有党员联系，着力推动形成服务送上门、有事找党员的良好氛围。

在包联过程中，该区积极发动联户党员亮身份访真情，用好“多重身份”，担起“多重责任”，当好政策法规宣传员、社情信息收集员、安全维稳管理员、矛盾纠纷调解员、环境卫生监督员、文明新风示范员、发家致富指导员、急难险重突击队员等，变坐等群众上门为主动上门，确保民情民意、民诉求及时得到响应、解决。

党员联户工作推行以来，湛河区4000余名农村党员全部联户到位，累计受理群众诉求1257个、调处矛盾纠纷59起、为民办实事764件。

湛河区党员联户开启乡村治理「心」路径

进群众门 结群众亲 解群众忧

习近平和彭丽媛为出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛的国际贵宾举行欢迎宴会

(上接第一版)

习近平指出，“春发其华，秋收其实。”共建“一带一路”倡议提出10年来，中国同各方合作伙伴一道，弘扬和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的丝路精神，共同为全球经济互联互通贡献力量，为世界经济持续增长增添动力。我们开展了数千个务实合作项目，收获了实打实、沉甸甸的成果，共同绘就联结世界、美美与共的壮阔画卷。这些成就是各国政府、企业和人民用勤劳、智慧、勇气干出来的！让我们向共建“一带一路”所有的参与者、建设者致敬！

习近平强调，共建“一带一路”追求的是发展，崇尚的是共赢，传递的是希望。唯有自强不息、不懈奋斗，才能收获累累果实，才能建立利在千秋、福泽万民的长久之功。这是我们这一代政治家对当

代人和后代人的责任。共建“一带一路”走过了第一个蓬勃十年，正值风华正茂，务当昂扬奋进，奔向下一个金色十年！

习近平指出，当今世界并不太平，世界经济下行压力增大，全球发展面临诸多挑战，但我们坚信，和平、发展、合作、共赢的历史潮流不可阻挡，人民对美好生活的向往不可阻挡，各国实现共同发展繁荣的愿望不可阻挡。只要我们坚守合作初心，牢记发展使命，高质量共建“一带一路”一定能焕发出时代光彩，在我们的共同努力下开创人类更加美好的未来！

宴会后，习近平和彭丽媛同贵宾们共同观看《丝路同行》文艺演出，感受“一带一路”国家多彩文明和灿烂文化的交流互鉴、美美与共。

王毅、尹力、李书磊、何立峰、王小洪等出席上述活动。

舞钢市开展世界粮食日“五进”宣传活动

本报讯(记者杨德坤)连日来，舞钢市积极开展世界粮食日“五进”(进企业、进社区、进学校、进农村、进饭店)宣传活动。

目前，舞钢市辖区有储粮仓房26座，储存政策性粮食15.56万吨，其中省级储备粮6万吨、县级储备粮1.5万吨，当前所有储粮质量好、储存安全。

该市充分认识保障粮食安全的重要性，坚决扛稳保障国家粮食

安全的政治责任，加强日常监管，狠抓粮食产业，建立节粮爱粮宣传教育长效机制，加强粮食人才队伍建设，把提高农业综合生产能力放在更加突出的位置，真正落实“藏粮于地、藏粮于技”战略。

该市牢固树立大食物观，大力开展“五进”活动，向群众发放宣传手册，讲解粮食安全知识，普及《反食品浪费法》等法律法规，营造节粮爱粮的浓厚社会氛围。

■广告

平顶山热力集团有限公司核销应付款项公告

平顶山热力集团有限公司部分债务已超10年以上，无债权人主张债权，也无法联系到相关债权人，部分公司已注销或吊销注册登记。为规范企业管理，请以下债权人自公告之日起30日内向我公司核实债权，逾期将进行核销处理，一切责任由各债权人自行承担。

卫东区沪津五金店、平顶山市通锐网络科技有限公司、东方电机控制设备公司、市汇金达商贸有限公司、平顶山网通公司、神马氯碱化工有限公司、南阳技校、华联公司、翌晨公司、五一矿、肖旗营矿、八矿家属生产队、供销社、十矿分公司、金林公司、贾岭南矿、河南明远电力公司郑州龙源塑料门窗衬厂、金鑫保温公司、郑州市金水区易佳软件部、平煤集团运销

处、市场街烟酒饮料经营店、卫东区珍品烟酒部、市兰雁贸易公司、开源路北段永升烟酒店、市新华路珍品烟酒量贩、张俊锋、市卫东区矿工路建成烟酒商店、平顶山市明珠汽车修理厂(新宇公司)、市恒帝石化公司、河南电力实验研究院郑州技术中心、市中禾物资有限公司、金华实业、矿务局物资站、无锡万利电炉公司、大禹陶瓷厂、形砂厂、津平装饰部、开封通用机械厂、无锡粘带厂、市土地局办公室、金鑫防腐保温公司、叶县亚光铁业加工厂、哈尔滨中能控制工程公司、郑州市管理策划有限公司、河南迪富信息系统开发公司、河南中建设有限公司、中太建设集团股份有限公司、河南宏新防腐安装有限公司、中瑞岳华会计师事务所河南分所、市宝升茂贸易公司。